



EL ASUNTO HUBERT

FINAL DE LA SEGUNDA SESIÓN

París 10. Román, por último, se formaliza y con extraordinaria verborragia dice que todos ellos han sido víctimas de los usureros...

Por qué estuvisteis tres horas quemando papeles el día de vuestra fuga? Vacila un momento Román y luego dice:—¿Queréis saberlo? Pues estuve quemando montones de cartas de amigos...

Yo, en cambio—agrega Román—me marché decidido a no volver jamás, porque estaba ya harto de luchar con usureros...

Refiere después la estancia en Madrid diciendo que Teresa y Federico quisieron por dos veces regresar a París con objeto de confundir a sus columnistas...

El interrogatorio de Emilio D'Aurignac cese principalmente a su gestión como director de la sociedad de crédito Rente Viajera...

Niega Emilio que el haya pasado en ninguna ocasión por uno de los Crawford, suplantando la fantástica personalidad de este...

Dice que la constitución de la Rente Viajera era perfectamente legal, y que si se puso al frente de ella fue porque le dijeron que el capital empleado en su desarrollo era de su hermana...

El público suelta la carcajada al escuchar estas palabras de Emilio. Al final del interrogatorio M. Bonnet estrecha a Emilio con sus preguntas relacionadas con el suceso del día de la fuga...

Estuvo en el teatro con su esposa y después supo, en el hotel de la Avenida, que Teresa y Federico se disponían a salir de París...

Al conocer la noticia, se dijo Emilio:—Bueno, pues entonces yo también haré un viajeito... me ire a Lisboa. Grandes risas en el público...

Terminado el interrogatorio de Emilio el presidente, M. Bonnet, se encara con Teresa y la pregunta sencillamente:—¿Tendréis la bondad de decirme ahora dónde está Marcotte?

Terresa permanece silenciosa, y Bonnet repite la pregunta. Teresa entonces vacila y concluye por decir:—Estoy fatigada...

Bonnet insiste diciéndola:—Prométeme hablar hoy... Decídmelo: ¿Dónde está Marcotte? Nuevamente vacila Teresa, y exclama:—Necesito descansar...

Corriente—dice M. Bonnet.—Se suspenderá la audiencia y se os interrogará luego. Suspende la audiencia a las dos y media...

El público queda bajo la impresión de este golpe, verdaderamente teatral. Durante la suspensión, Teresa pidió que la dieran té, y maitre Labori ordenó que se le sirvieran del próximo «Restaurant au Palais»...

su culpabilidad, tampoco dirá el nombre que ha prometido.

El presidente, M. Bonnet, le dice que sería mucho más fácil y mejor para la causa hablar claro ahora, pero Teresa vuelve a desarrollar el mismo tema anterior...

M. Bonnet le replica que no hacen falta nombres para nada, que basta con que aparezcan los millones.

Mad. Humbert repite la misma cantata de siempre, dejando en el público la impresión de que está chiflada.

El sistema de defensa que ha adoptado es fingir un histerismo crónico exacerbadísimo.

El presidente del tribunal decide comenzar la audiencia de los testigos, que empieza ahora.

Las declaraciones de los primeros testigos M. Berand, madame Mergnac, madame Millieu y madame Delattre, no han tenido nada de interesante.

Teresa discute con ellos, interrogándolos directamente con gran animación, y este desparpajo contrasta con su anterior modo de expresarse...

Ahora pretende que el enigma quedará aclarado con la declaración de Camp respecto al préstamo de 700.000 francos hecho a su cliente M. Anigues...

Originan estas palabras numerosos incidentes, que aprovechó maitre Labori para exigir, en elocuente período, que M. Anigues sea obligado a venir a declarar.

En un largo discurso explica Román D'Aurignac como se realizó el préstamo de los 700.000 francos de referencia, cosa que produjo una viva discusión de Teresa con los testigos...

Después de mucho discutir, y apretado por maitre Labori, que le exhortó elocuentemente a cumplir con el sagrado deber que tenía de no ocultar nada...

Los debates de hoy han resultado más animados, y parece vislumbrarse el sistema de defensa que va a adoptar maitre Labori, quien procurará demostrar que los acreedores de la familia Humbert la explotaron siempre...

Calcula que el proceso se sustanciará en quince días.—R. BLASCO.

DEL FERROL

Ha salido para Vigo con objeto de vigilar los trabajos de la pesca, el cañonero Marqués de Molins.

Los periódicos de esta localidad elogian el folleto del Sr. Sanchez Toca sobre asuntos de marina.—MOLINA

Los ministros turcos

UN MUERTO Y UNA ESCUADRA

París 11. La muerte de Hassan Bajá, ministro de Marina de Turquía, ha motivado numerosos comentarios en la prensa alemana y francesa...

UNA BODA

Aranjuez 10, 5 t. Invitado expresamente por el popular y simpático Sr. Pastor, dueño del hotel de este nombre, concurre al enlace de su bellissima sobrina Felisiana con el ilustrado abogado D. Pedro Marcos Merino...

EXTRANJERO

París 10. La estatua de Renán se inaugurará el día 13 del próximo mes de septiembre.

En el Sur Oranés

París 11. Los perjuicios ocasionados por los insurrectos marroquines en sus recientes incursiones en territorio francés del Sur Oranés, serán reembolsados por el Gobierno de Marruecos.

El supuesto atentado

París 11. Agustino y Picolo, los dos detenidos en Marsella como supuestos autores de los disparos de revolver al paso del carruaje de M. Combes han declarado hoy diciendo que fueron arrestados por un error de la policía.

Por telegramo

A. C. REYNALS.—(Corredor de comercio.)

Sin embargo, las declaraciones de los detenidos no están de acuerdo con lo manifestado por varios testigos presenciales.

Una catástrofe. Nueva York 10. Telegrafían de Filadelfia que ayer, mientras se celebraba un espectáculo de sport al aire libre, se produjo una tribuna llena de espectadores, resultando cuatro muertos y ciento cincuenta heridos...

La escuadra yanqui. Washington 10. En los centros oficiales se anuncia que una escuadra norteamericana ha probado bien un crucero por el Mediterráneo que durará hasta diciembre próximo.

La situación en Servia. París 10. Las noticias de Servia acusan una gran agitación en los ánimos, poco a propósito para el adelantamiento del orden material.

Crisis en Hungría. Budapest 10. Cámara de los Diputados.—El Sr. Kruenach Dwerg anuncia que el ministro ha presentado la dimisión.

Vieta 11. Mañana llegará a esta capital el emperador Francisco José.

La Hacienda en Chile. Santiago de Chile 11. El Gobierno chileno ha publicado una declaración desmintiendo el rumor de una nueva emisión de papel moneda.

Correo de España. Nueva York 11. Procedente de Cádiz, ha llegado a este puerto el vapor León XIII, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

DE VERANEANO

Han salido de Madrid: Para Santander: las distinguidas señoras doña Laura Escosura, señorita Ana Martos, señora y señorita de Anón, marqués de Pilares y D. Rafael Micon.

Para Biarritz: Sr. García Puelles. Para Avilés y Salinas: nuestro querido compañero en la prensa el Sr. Castillejos.

Para Algorta: los barones de Molinet. Para Bayona y Biarritz: los marqueses de la Breña que pasarán quince días en su «Villa Quieta».

Para Alizola: D. Francisco Espelius y su distinguida esposa. Para Gijón: D. Juan Jorvo y familia de D. Ricardo Saavedra.

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

A. D. MAZAS.—(Agente de cambio.)

BOBBUR, PUJOL Y COMPAÑIA

MERCADO DE BETALES

EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

LA ACTITUD DE RAMPOLLA

EL NUEVO SECRETARIO

AUDIENCIAS

EN PROVINCIAS

BOLSA

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

Al partir el tren resonaron estruendos aplausos y vivas de Cataluña, Asturias y España.—PAREDES.

Toros en Gijón

Después de la coronación

EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

LA ACTITUD DE RAMPOLLA

EL NUEVO SECRETARIO

AUDIENCIAS

EN PROVINCIAS

BOLSA

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

la cosa no es de las que se comprenden fácilmente.

Toros en Gijón

Después de la coronación

EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

LA ACTITUD DE RAMPOLLA

EL NUEVO SECRETARIO

AUDIENCIAS

EN PROVINCIAS

BOLSA

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

OTROS VALORES

AMORTIZABLE

OPERACIONES

POR TELEGRAFO

SUCESOS

Por hurto.—En el momento de apoderarse de 20,50 pesetas que había en un cajón de la carbonería establecida en el núm. 2 de la calle de la Visitación, fue detenido ayer un sujeto llamado Luis Hernández Cortes, el Lechuguino.

Cable desprendido.—Anoche se desprendió un cable de tranvía en la calle de Acaña, esquina a la plaza de la Independencia, sin que, por fortuna, ocasionara desgracias.

Infraganil.—Esta mañana fue detenido en la escuela de una casa de la calle de Silva, Gregorio García, el Gabriel, en el momento que trataba de apoderarse de varias bombas de luz eléctrica.

Vaca escapada.—Una vaca, sin duda escapada de la Bombilla, fue sujeta por el paso de San Vicente de la calle de Bailén, se presentó esta mañana en el patio de Palacio, entrando por la puerta del Príncipe y originando la consiguiente alarma.

Marido salvaje.—Ayer dimos cuenta de haber sido maltratada por su marido una mujer llamada Felisa Lina. Los hechos que más importancia de los que se supieron en los primeros momentos.

Consecuencia de haberla apretado su marido la garganta con ambas manos, sufre una gran inflamación que la imposibilita para hablar.

Cuando se presentó el Juzgado vino que detentar por ellas.

El marido ha ingresado esta tarde en la Cárcel Modelo.

Explicare este complicado viaje, porque

EN EL «METROPOLITANO» CIENTOS MUERTOS

Por telegrama.

Esta noche se ha declarado un incendio en el ferrocarril metropolitano, en el trozo comprendido entre la plaza de la Nación...

Han acudido a las dos estaciones todas las autoridades con material de salvamento y fuerzas de zapadores...

Los bomberos que intentan penetrar en la galería tienen que retroceder. Varios soldados de minadores han tenido que ser retirados con síntomas de asfixia...

Medio París ha acudido al lugar del siniestro, y la noticia, extendida con rapidez por los teatros y cervicerías, lleva el pánico a todas partes.

Varias secciones de Guardia republicana y tres brigadas de agentes rodean las inmediaciones del lugar del suceso...

A las dos construyeron los bomberos cercarse a la entrada de la galería y encharcar una manga, pero sin conseguir amortiguar los efectos del mismo.

A la hora en que telegrafio, un sargento y varios bomberos han descendido al primer rielano de la escalera de la estación Menilmontant...

Los bomberos se ven obligados a retroceder, participando que el despacho de billetes está ardiendo y que, a juzgar por las apariciones, no se ha salvado ni una sola de cuantas personas iban en el tren.

Después de varias tentativas infructuosas, consiguen los bomberos apagar el despacho de billetes, pero tienen que cesar en sus trabajos por ser imposible permanecer entre el humo asfixiante que invade todas las escaleras.

La inmensa muchedumbre que rodea las estaciones está aterrizada, pues circulan rumores de que los trenes incendiados entre las estaciones de Couronnes y Menilmontant llevaban, entre pasajeros y empleados, más de cien personas.

A las cuatro de la madrugada un sargento de bomberos, provisto de un casco incombustible y con depósito respiratorio consiguió llegar hasta el andén de la estación de Couronnes...

Los periódicos están preparando extraordinarios. Se registran actos de verdadero heroísmo, que resultan estériles, por la imposibilidad absoluta de penetrar en las galerías.

Circularon noticias exageradas y se presenciaron escenas de desolación entre las familias de individuos que acostumbraban a emplear el Metropolitano...

Como muchos tendrían costumbre de pretexar ocupaciones urgentes para ir tarde a sus domicilios conyugales, hay en los alrededores de las estaciones millares de señoras que lloran desconsoladas...

Se registran actos de verdadero heroísmo, que resultan estériles, por la imposibilidad absoluta de penetrar en las galerías. Circularon noticias exageradas...

Organizó un doble servicio para comprobar todas las noticias. A la hora en que telegrafio han sido conducidos a los hospitales numerosos bomberos y soldados.

Se registran actos de verdadero heroísmo, que resultan estériles, por la imposibilidad absoluta de penetrar en las galerías. Circularon noticias exageradas...

Organizó un doble servicio para comprobar todas las noticias. A la hora en que telegrafio han sido conducidos a los hospitales numerosos bomberos y soldados.

DESDE BARCELONA

La huelga de los albañiles

La huelga de los albañiles continúa en igual estado. Esta mañana se ha trabajado en 35 obras...

Propaganda republicana

Los republicanos progresistas y federales han emprendido una activa campaña de propaganda en favor de sus respectivos ideales...

Acuerdo de los contratistas

Se han reunido esta tarde los contratistas de obras, habiendo acordado en vista del escaso número de obreros que se han presentado a trabajar...

DEL GOBIERNO CIVIL

Bajo la presidencia del Sr. Lacierva se han reunido ayer tarde en el Gobierno civil algunos vocales de la Junta de teatros...

El Sr. Lacierva tiene el propósito de que la repetida Junta celebre todos los meses una sesión y, por consiguiente, que se haya reunido antes de comenzar en los teatros la temporada de invierno...

Ayer visitaron al gobernador el jefe de Obras públicas de la provincia y los directores de las Compañías de tranvías...

El director de la Compañía de teléfonos tiene el propósito, según ha manifestado al gobernador, de hacer canalizaciones subterráneas en lo sucesivo para el tendido de los hilos...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

El gobernador, en unión del jefe de Obras públicas de la provincia, ha examinado todos los expedientes de concesión de las líneas de tranvías...

sultado del milí que se proyecta, se acuerda mostrarse también parte en la causa. Dicen, y con razón, los cocheros, que los de su oficio están más expuestos que nadie a ser víctimas de accidentes como el que hoy se lamenta.

UNA EXCULPACION

Señor director del diario LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío y de mi distinguida consideración...

He leído el artículo que esa ilustrado diario, de su digna dirección, publica en el número del día 9. A propósito de los lamentables accidentes ocurridos en la Glorieta de San Bernardo...

Por otra parte, me creo en el deber de protestar contra el suceso. Es una primera vez en que se dice que uno es la primera vez en que se dice que uno es la primera vez...

Quien ha retirado el mandato retirar el hilo en cuestión? Yo no lo sé, pero lo que sí puedo afirmar es que ningún empleado ni agente de la Compañía lo ha hecho...

El estado general de la duquesa de Denia sigue siendo muy grave. Según un último parte facultativo, que firma el doctor Vicens, ayer se presentaron los síntomas de uremia...

El almirante Beranger ha sido invitado al solemne acto de lanzar al agua el acorazado de 16.35 toneladas Dominador, construido en Barrow-in-Furness...

El diestro madrileño Juan Sal (Saleri), cogido en la corrida nocturna que en Zaragoza se dio el domingo pasado, llegó a esta corte ayer en el expreso de Barcelona.

La comedia es de gran extensión y de una profundidad de doce centímetros. No obstante la circunstancia de no haberse oído el pitón, vaso bastante importante, y el acierto con que los facultativos de Zaragoza practicaron la primera cura...

Con motivo de la festividad de la Virgen, el próximo día 15 hará una excursión el orfeón del Circolo Católico de Obreros de San José al inmediato pueblo de El Pardo...

El día 12 del corriente celebrará la Sociedad de Vendedores de Periódicos junta general extraordinaria para dar cuenta de los trabajos llevados a cabo por las Comisiones nombradas para la celebración de una becerrada a beneficio de esta Sociedad...

La señora viuda, madre de diez hijos, a quien ocurrió con 25 pesetas el gobernador civil con motivo de haber sido lanzada a la calle por el dueño de la casa donde habitaba...

Esta señora se halla empastada con distinguidas familias, su situación es verdaderamente aflicta y las personas caritativas que puedan ayudar a ella o a sus hijos, ya con auxilios pecuniarios, ya facilitándole trabajo, harán una laudable y justa obra de caridad.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo el agente de cambio y Bolsa, D. Federico Riera. Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

El ministro de Obras públicas visitó ayer en el Ayuntamiento al alcalde, con el que celebró una larga conferencia a fin de estudiar los medios, por los cuales pueda obligarse a las Compañías de tranvías a que garanticen la seguridad del público...

El gobernador ha autorizado nuevamente la publicación de Tierra y Libertad. Presidió por el alcalde, se ha reunido esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión de Ensanche...

Mañana sale para Cádiz el gobernador de dicha provincia, Sr. Torres Almunia. El Consejo anunciado para mañana se celebrará a las cuatro de la tarde.

Se limitará a tratarse de las reformas de Hacienda y de la transformación introducida en los servicios de Marina, que permite utilizar los sobrantes de algunos capitanos en dar ocupación a la maestranza de la Carraca.

Las reformas referidas están ya todas informadas por el Consejo de Estado. Con el Sr. Villaverde ha conferenciado también esta tarde el ministro de Instrucción pública.

Mañana sale para Cádiz el gobernador de dicha provincia, Sr. Torres Almunia. El Consejo anunciado para mañana se celebrará a las cuatro de la tarde.

Se limitará a tratarse de las reformas de Hacienda y de la transformación introducida en los servicios de Marina, que permite utilizar los sobrantes de algunos capitanos en dar ocupación a la maestranza de la Carraca.

Las reformas referidas están ya todas informadas por el Consejo de Estado. Con el Sr. Villaverde ha conferenciado también esta tarde el ministro de Instrucción pública.

Mañana sale para Cádiz el gobernador de dicha provincia, Sr. Torres Almunia. El Consejo anunciado para mañana se celebrará a las cuatro de la tarde.

Se limitará a tratarse de las reformas de Hacienda y de la transformación introducida en los servicios de Marina, que permite utilizar los sobrantes de algunos capitanos en dar ocupación a la maestranza de la Carraca.

VIDA OBRERA

Una Comisión.

El gobernador de Segovia se negó, hace algún tiempo, a dar su aprobación al reglamento de una Sociedad de resistencia que habían constituido los trabajadores de los diferentes oficios, en el pueblo de Villacastín.

Los obreros, en vista de la negativa del gobernador, acordaron recurrir en alzada ante el ministro de la Gobernación, y ayer tarde le visitó una Comisión formada por José Fernández, de la mencionada localidad; Santiago Pérez y Pedro A. Cuentegos, del Centro de las Sociedades obreras de la calle de Relatores.

El Sr. García Aliz recibió afablemente a los comisionados, quienes hicieron una protesta verbal y le entregaron un ejemplar del reglamento a que hemos hecho referencia. El ministro prometió que se estudiarían los Estatutos, y si como era de esperar estaba conforme con la ley de Asociaciones, sería aprobado.

Los comisionados, que salieron muy complacidos de la visita al ministro, hicieron constar que la Sociedad creada en Villacastín nada tiene de anarquista, como equivocadamente se ha supuesto por la autoridad civil de Segovia.

Miñ importante. El próximo domingo 16, a las nueve de la mañana, se celebrará un miñ convocada por las Sociedades obreras del ramo de construcción, en el teatro Barberí, para continuar la campaña emprendida pidiendo a los poderes públicos que se preocupen de la crisis obrera que ha de sumir en la mayor miseria, durante el próximo invierno, a la mayor parte de la clase trabajadora madrileña.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a quienes no citen su procedencia.

ECOS POLITICOS

Hoy ha estado despedido del ministro de Hacienda el gobernador del Banco de España, que marcha uno de estos días a San Sebastián.

El presidente del Consejo recibió hoy a primera hora de la tarde, como de costumbre, a los periodistas; pero nada les dijo que merezca consignarse.

Para esta tarde está citado el Sr. Villaverde en su despacho al Sr. González Rothvos, con objeto de cambiar impresiones sobre varias cuestiones que afectan bastante a Barcelona.

Cuando todos creían que se había exagerado la nota pesimista al hablar de la enfermedad del ministro de la Guerra, referencias autorizadas confirman que la salud del general Martiategui deja en estos momentos, desgraciadamente, mucho que desear, y que su estado delicado requiere descanso y una tranquilidad que no puede hallar en el pueblo que se le ha confiado.

El estado de ánimo en que se encuentra el referido general no es el más apropiado para desplegar actividad ni iniciativas, y realmente las esperanzas que en él tenía el ejército se ven por hoy defraudadas.

No se trata de que el general Martiategui se halle más o menos contrariado. La cuestión tiene más importancia aun, y es de creer que se resuelva pronto, porque, de no aliviar, una crisis en vísperas de reanudar las tareas parlamentarias revestiría mayor importancia que en estos momentos.

Las maniobras militares anunciadas para el próximo otoño no se celebrarán, sencillamente por no haber crédito para ellas. El general Linera tenía pedido uno extraordinario de 500.000 pesetas, que unidas a las 100.000 existentes para maniobras, sumaban 600.000, cantidad que se consideraba suficiente para poderlas efectuar; pero hoy que con el crédito se suspendieron sin que el crédito fuera aprobado.

El ministro de la Guerra prefiere no tener que presentar los batallones con 200 hombres y a no poderlos dar la importancia que exigen. No se sabe todavía si la cantidad consignada hoy se distribuirá entre los capitanes generales que hagan algo en las respectivas regiones, que redunda en beneficio de la instrucción, si se aprovechará a modo de instrucción para el capitán general de Andalucía, para llevar a cabo en la segunda región un pequeño plan de maniobras, que siempre tenderá a la instrucción del ejército, que es lo que se persigue.

Dicese ahora, con referencias al ministro de la Guerra, que el aumento del contingente para el año próximo no es más que de 3.000 hombres, en vez de los 4.000 de que se había hablado.

Esta tarde ha visitado al presidente del Consejo el gobernador civil de Barcelona. La conferencia, a que asistió el ministro de la Gobernación, versó sobre la situación de Barcelona, haciendo el Sr. González Rothvos un relato de las huelgas y de las tentativas realizadas por los libertarios en favor de la huelga general.

Para formarse idea exacta de la importancia del trazo que se han libertarios, consignó el Sr. González Rothvos el hecho de que se hayan celebrado unos 300 miñs para excitar a la huelga general, así como el elemento socialista, si no se ha dejado arrastrar a ella, ha sido por considerarse suficientemente garantido.

Los elementos libertarios se hallan algún tanto desalentados ante ese resultado. La situación de Barcelona, a juicio del señor González Rothvos, ha mejorado.

Con el Sr. Villaverde ha conferenciado también esta tarde el ministro de Instrucción pública. Mañana sale para Cádiz el gobernador de dicha provincia, Sr. Torres Almunia.

El Consejo anunciado para mañana se celebrará a las cuatro de la tarde. Se limitará a tratarse de las reformas de Hacienda y de la transformación introducida en los servicios de Marina, que permite utilizar los sobrantes de algunos capitanos en dar ocupación a la maestranza de la Carraca.

Las reformas referidas están ya todas informadas por el Consejo de Estado. Con el Sr. Villaverde ha conferenciado también esta tarde el ministro de Instrucción pública.

Mañana sale para Cádiz el gobernador de dicha provincia, Sr. Torres Almunia. El Consejo anunciado para mañana se celebrará a las cuatro de la tarde.

Se limitará a tratarse de las reformas de Hacienda y de la transformación introducida en los servicios de Marina, que permite utilizar los sobrantes de algunos capitanos en dar ocupación a la maestranza de la Carraca.

Las reformas referidas están ya todas informadas por el Consejo de Estado. Con el Sr. Villaverde ha conferenciado también esta tarde el ministro de Instrucción pública.

San Sebastián 11, 3,30 t. Firma de S. M.

El ministro de jornada subió a la hora de costumbre a Miramar, sometiendo a la sanción regia los siguientes decretos: De Estado.—Ratificación del tratado de propiedad literaria entre España y México.

—Otorgando pleni potencia a favor de nuestro embajador en Méjico, marqués de Plat de Nantouillet, para el canje de ratificaciones del tratado literario entre aquella República y España.

De la Praxidiana.—Nombrando secretario del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra, a D. José Luna Orta. De Gracia y Justicia.—Trasladando a don Gaspar Casasio a presidente de la Audiencia territorial de Pamplona a D. Ricardo Juan Ortiz.

De Marina.—Disponiendo el pase a situación de reserva del vicealmirante D. Manuel de la Cámara. El ministro de Estado dió cuenta además al Rey de una carta de Pio X participando su advenimiento al Soto Pontificio.

Salida del príncipe de Mónaco. El yate Princesa Alicia abandonó su fondeadero de la bahía de la Concha momentos antes de la una de la tarde, siendo saludado al partir por el Giradada, que dispuso los cañonazos de ordenanza.

El príncipe de Mónaco no asistió el puente de su yate, salido a la familia real, que en la terraza de Miramar presenciaba la salida del Princesa Alicia. Dirigiese el príncipe de Mónaco a la Rochelle, donde le aguardan dos principales amigos suyos que le acompañarán durante diez días a bordo de dicho barco.

De paso. El Rey pasó hoy a caballo por Astigarraga, con dirección a Navarra, habiendo recorrido cerca de 30 kilómetros acompañado de sus ayudantes, generales Bascazan y López Dóriga.

Los principales de Asturias pasaron a pie por las calles de la población, haciendo compras en diferentes comercios. Varias noticias. El senador D. Manuel Danvila, que se encuentra veraneando aquí, se ocupa actualmente en corregir el tomo quinto de la obra Cortes de León y de Castilla, costeadá por la Academia de la Historia.

El Sr. Danvila trabaja sin descanso para terminar cuanto antes esta labor. En el kiosco de venta de billetes para los toros, establecido en el boulevard, se ha formado durante toda la mañana larga cola para tomar billetes para las corridas de los días 15 y 16.

Hoy se desancionaron los toros de Murube y Urcola, que se lidiaron en estas corridas, y a cuya operación no asistió el Rey, no obstante haberse dicho que la presencia de los que han visto el ganado de estas corridas lo ponderan mucho.

Cada día es mayor el entusiasmo que aquí despierta el sport típico. Se ha constituido una Sociedad para el fomento de este sport, de ella forman parte más de 100 socios, todos pertenecientes a la aristocracia donostiarra y colona veraneante, especialmente de Madrid.

Propúese es el Ayuntamiento organizar carreras de caballos, adquirir un hipódromo a imprimir un gran incremento al sport típico. San Sebastián 11, 6,40 t. Lo de Algeciras. Parece que se ha exagerado extraordinariamente lo ocurrido en la bahía de Algeciras con la escuadra inglesa.

La verdad de lo sucedido, según informes oficiales recibidos en el Ministerio de Estado, es la siguiente: Hallándose la citada escuadra haciendo ejercicios en las inmediaciones de Algeciras, cayó un proyectil cerca de la caseta de la Sociedad de salvamento de naufragos, en el barrio de Almatara.

El consul de España en Gibraltar se presentó a las autoridades inglesas reclamando la oportuna ayuda, y recibió sin pérdida de momento explicaciones satisfactorias, que dio el comandante de la plaza, general White.

El gobernador de la plaza dice en una atenta comunicación que ya el almirante de la escuadra había abieró y sería en averiguación de la causa de que dicho proyectil hubiera caído en tierra española, indicando había dado órdenes inmediatas para que no se cargaran los cañones con bala, y cuando así se hizo, los proyectiles en condiciones de que no vayan los proyectiles a tierra.

Al objeto de facilitar las averiguaciones que hace el almirante de la escuadra, rogó el general White que se le remitiese el proyectil que había sido recogido cerca de Algeciras, para que con él a la vista sea más fácil saber qué calidad le había disparado. No ha habido más que esto, no teniendo, por consiguiente, el suceso importancia alguna.

Otras noticias. Ignora el ministro de Estado si el Rey hará el proyectado viaje al alto Aragón, así como la fecha. El ministro del príncipe de Mónaco en París y Madrid, se ha despedido del ministro de Estado y salido para sus posesiones de Francia.

Están ultimados los preparativos del curso de belleza infantil que se verificará el día 27 en esta población. Se darán muchos premios, consistentes en ropa y juguetes. El concierto clásico del Casino ha estado muy amado.

Quiróga.

Avisos útiles. TARJETAS POSTALES. Cuarenta pesetas el ciento. Company, fotógrafo, Fuencarral, 39.

Nada afea tanto a la mujer como las manifestaciones herpéticas en su cara. Los Saicos Naturales de Medicina de Aragón las curan radicalmente en breve plazo, usadas como loción y haciendo al propio tiempo tratamiento interno. Sus resultados son verdaderamente maravillosos.

CONSEJOS A LAS FAMILIAS

Si nada hay tan cruel como conocer la miseria y no poderla remediar, nada tan grande para los míseros de enfermos curados con la Confitura de San Vicente de Paul como el tratarse para con este maravilloso preparado.

Empleada con gran éxito desde hace treinta años por las Hermanas de San Vicente de Paul en sus dispensarios y en los hospitales, la Confitura de San Vicente de Paul está hoy extendida entre las innumerables familias en que ha operado las más milagrosas curaciones.

El mismo éxito obtenido en Francia y las Américas nos permite hacerlo extensivo en España. En veinte días la Confitura de San Vicente de Paul cura radicalmente la Anemia, cualquiera que sea su grado o su forma: Clorosis, Colores pálidos, Debilidad general, Nerviosismo, Linfatismo, Florencia, etc.

Espectáculos del 12

Buen Retiro.—9.—Fueron 33 de abono.—Turno...

BOLETÍN religioso del día 12.

Santos del día 12 de agosto.—Santa Clara, virgen...

Cultos para el día 12.

Segunda del jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas...

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras...

En San José sigue la novena de Nuestra Señora de la Palma...

En San Millán, continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito...

En las Salesas (Santa Engracia), por las bendiciones de San Plácido...

En San Pedro (calle del Nuncio), sigue la novena a San Roque...

La misa y oficio son de Santa Clara.

Por disposición de nuestro Prelado el Jubileo circular...

Por disposición de nuestro Prelado el Jubileo circular...

GOBIERNO MILITAR.

Orden de la Plaza de Armas...

Jefe de día: Señor comandante de la Princesa, D. Manuel Valdés...

Imaginería: Señor comandante del 1.º Montado, D. Nemesio Polanco...

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALÁ, 6 Y 8

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

BAÑOS. DUCHAS. Calentabaños rápidos. Tops ingleses de una pieza. Sorbetes y heladoras norteamericanas.

SE HALLAN a la venta en todas las librerías, en nuestra Sucursal (Puerta del Sol, 1)...

DE J. GASTINE RAYO DE ORO.—Dos tomos.

DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NIORRES.—Tres tomos.

EL REY DE LOS GAVIEROS.—Tres tomos.

Dichos tomos se venden a PESETA cada uno

Se encuentran de venta en nuestra Administración.

EN BREVE APARECERA EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA

D. O. M. EL EXCOMO. É ILMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE P. GAMARRA Y GUTIÉRREZ. Teniente general de Ejército, ex capitán general de las islas Canarias...

TARJETAS POSTALES. NUESTRA COLECCION. Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España a DOS PESETAS.

A. BARCELÓE HIJOS, MÁLAGA. Coscheros, Almacenes y Exportadores de Vinos.

AVISO A LOS VIAJEROS. El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE. Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales...

ADVERTENCIAS IMPORTANTES. No fiarse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches...

DIABETES. EL VINO URANIADO PESQUI. EL AZÚCAR DIABÉTICO. TOMAD LA MANZANILLA AROMÁTICA LA OSCENSE.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Emilia Vercher y Mitsut de Isla. Falleció en Monte-Isla, Bonazolbe (León) EL DÍA 12 DE AGOSTO DE 1902.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE ALIMENTACION, BEBIDA, HIGIENE, & LONDRES 1903. CRISTAL PALACE.—La fecha de apertura queda fijada en 24 agosto.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones...

LANDAU por 15 pesetas, servicio de tarde, y MILORD, 10 pesetas, el mismo servicio. COCHES nuevos.

EMPLEO. Casa de comercio en Madrid necesita habilitado para correspondencia francesa y contabilidad partida doble.

BAÑO. Se vende, Orfía, 12. PIANOS PLAZOS. Sin entrada ni fador. Al contado baratísimos.

FERRO-QUINA-BISLERI. El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

MUY BARATAS. Después de nueva tasación, se venden: Máquina de vapor vertical, con generador, 18 caballos nominales.

CASA GESTORA DE NEGOCIOS FUNDADA EN 1883. Se admiten toda clase de gestiones de provincias, tanto en asuntos judiciales como administrativos.

Primer aniversario EL EXCOMO. É ILMO. SEÑOR DON CAMILO POZZI Y GENTÓN. Falleció en Puentedras el 14 de agosto de 1902.

PROPOSICION DE LEY

Regularizar y mejorar el cambio exterior.

PROCURAR EL RESTABLECIMIENTO DE LA CIRCULACION Y DE LA LIBRE ACUNACION DE LA MONEDA DE ORO

(Continuación.)

de fin, equivaliendo a 5 francos y 16 centimos...

Otros Estados, los pertenecientes a la Unión Latina, cuyo régimen adoptó España...

y más útil aplicación, este procedimiento, totalmente diverso del que acabo de exponer.

d) —El curso forzoso de los billetes del Banco de Francia de 1870 a 1877

Es sabido que en los comienzos de la guerra con Alemania la nación vecina quedó sometida una vez más al régimen del papel moneda.

La misma ley elevó el límite de la emisión a 1.800 millones y redujo el mínimo del importe de los billetes a 25 francos.

ciembre de 1871, obtenida no sin dificultades y viva discusión en el seno de la Comisión de presupuestos de la Asamblea nacional.

En ocho diferentes operaciones, convenidas y realizadas desde el 18 de julio de 1870 hasta el 23 de enero de 1871, el Gobierno del Imperio y el de la Defensa Nacional obtuvieron préstamos del Banco de Francia por la suma de 895 millones de francos.

No usó en totalidad el Tesoro de los créditos abiertos por aquella rápida serie de autorizaciones legislativas y convenios; pero el importe de los adelantos realmente obtenidos del Banco llegó a importar 1.485 millones, incluyendo en esta cifra el perma-

nente de 60 millones y el de 40 hecho a la Caja de depósitos y consignaciones en 19 de agosto de 1870 y reintegrado en 3 de enero de 1872.

La circulación fiduciaria se elevó a 2.293 millones de francos el 26 de diciembre de 1871, oscilando entre 2.212 millones y 2.678 en 1872 y alcanzando en 31 de octubre de 1873 la cifra de 3.071.912.000 francos.

La libra esterlina que, según la paridad teórica ó de las especies, vale 25 francos y

22 céntimos, llegó a cotizarse en octubre de 1871 a 25,18 3/4, es decir, con una prima para el oro ó con un quebranto para el billete francés de cerca de 4 por 100.

Salta a la vista en esa escala la baja extraordinaria de la prima de febrero a junio de 1872, ó sea durante el período de reposo entre las dos grandes operaciones, ó mejor entre las dos grandes series de operaciones de crédito y de cambio destinadas al pago de los 5.000 millones.

No bastan el crédito de aquel gran establecimiento y la excepcional balanza económica de Francia para explicar tales resultados, sin precedentes en la historia económica del mundo.

Debieron en primer término a la previsión y prudencia con que el Gobierno y el Banco defendieron la circulación y se apresuraron a restaurarla, ya procurando reintegrar con viril, patriótico y perseverante esfuerzo las préstamos hechos en esa forma bajo los apremios de la guerra, ya combatiendo elagio, ya conservando el oro, merced a su libre acuñación y al seguro cauce que le labraban en el mercado interior la reducción de la circulación fiduciaria y la supresión de las acuñaciones de plata liberatoria.

El jefe del Poder ejecutivo, al defender ante la Asamblea el proyecto del primer empréstito de 2.000 millones de francos con toda la combinación financiera presentada el 6 y publicada como ley el 21 de junio de 1871, no ocultó que pedía aún a la circulación una parte de aquellos recursos. He aquí las palabras de M. Thiers, que reclaman por su profunda enseñanza un lugar respetuoso en esta modesta exposición de motivos, encaminada a investigar los fundamentos de una política monetaria semejante a la que ellas trazaron con tanta fortuna:

«Nosotros prestamos al Banco un instrumento enorme, esa potencia milagrosa, desconocida, de la cual es preciso no abusar, que se llama la circulación. Permittedola emitir 2.400 millones en billetes le entregamos el crédito del Estado, que es un crédito político; pero él, en cambio, nos entrega el suyo, que es un crédito comercial. Estas dos fuerzas reunidas forman ese admirable crédito que ha permitido emitir billetes por la suma de 2.400 millones de francos, sin que se hayan resentido la Hacienda ni el mercado.»